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Előszó 
 

Annona Nova VIII. 

2016. 

 

„Előszókat elsősorban az olvas, aki előszókat írȄ – mondta nekem a 

minap egy ”udapestről Pécsre tartó vonatúton az egyik korábbi 
Annona Nova bevezetőjének szerzője. “ megállapítás – legalábbis 
részben – helytállónak tűnikɣ én szorgalmasan végigolvastam az 
összes eddigi kötet előszavát, hogy a végén belássam, csaknem min- 

dent elmondtak már előttem. Jankovits László megírta, hogy miből 
lett a Kerényi, Szolláth Dávid azt, hogy milyen, Görföl ”alázs azt, 

hogyan néz ki egy kerényis, Égő Áron és Mátyási Róbert azt, hogyan 

néznek ki a dolgok egy kerényis szemével, vég(l Kocsis Árpád azt, 

hogy mennyit lehet ebből az egészből elmondani másoknak. Mi 

maradt nekem? Újrarendezhetem az anyagot. Amikor belefogtam, 

csak abban voltam biztos, hogy le kell k(zdenem a néha talán túl- 
csorduló lelkesedésemet, el kell ker(lnöm, hogy túlzottan személyes 
és nosztalgikus legyek. Ezeket mindjárt elhibázom, elnézést kérek. 

Ez előtt azonban sort kell keríteni valamire, ami nem maradhat 

el. Egy Annona bevezetőjéből nem maradhat ki a Kerényi Károly 
Szakkollégium tudományos eredményeinek számbavétele, mivel a 

szakkollégium évkönyve – számos kitűnő tanulmány, kritika, esszé 

és cikk mellett, melyeket a volt és a jelenlegi kerényisek szorgalma- 

san publikálnak az ország legelismertebb folyóirataiban – ennek a 

munkának az egyik t(kre. A Kerényi hosszú ideje rendkív(l magas 

színvonalú tudományos teljesítményt nyújt. “ heti diszkussziós 
esteken edződő kerényisek a többi szakkollégiumhoz képest is ki- 

magasló arányban hozzák az eredményeket az Országos Tudomá- 

nyos Diákköri Konferenciákon, a KKSzK volt tagjai több egyetem 
számos tanszékén oktatnak, a szakkollégium széles körben elismert 

nemzetközi konferenciákat szervez és rendszeresen elnyeri a legma- 
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gasabb minősítéseket. Ez a kiemelkedő szakmai teljesítmény lassan a 

szakkollégium állandó jellemzője, de emellett a Kerényi mindig más, 
elsősorban pedig mindig az, aminek az aktuális tagjai éppen elgon- 

dolják. Én arról szeretnék írni, aminek mi gondoltuk ezt a közössé- 

get, és aminek szakkollégista barátaim még most is gondolják, vagy 

pontosabban inkább arról, hogy én mit köszönhetek ennek a gondo- 

latnak. 

Mikor 2011-ben a Kerényi Károly Szakkollégium tagja lettem, 

még a legkevésbé sem voltam meggyőződve arról, hogy a belépéssel 
jó döntést hoztam. A magas szakmai nívó természetesen vonzott, de 

az interdiszciplinaritást képmutató konferenciák divatos hívószavá- 

nak, a szakkollégiumi közösségi életet hamis és erőltetett színjáték- 

nak, a bázisdemokratikus döntéshozást kör(lményes piszmogásnak 
tartottam. “ Kerényinek és a szakkollégistáknak, valamint a szak- 

kollégisták által működtetett ɭSensus Műhelyszemináriumɮ és létreho- 

zott (Hallgatói Hálózat Pécsɮ köröknek, intézményeknek és esemé- 

nyeknek köszönhetem azt a szemléletbeli változást, amely során 
ezeket a korábbi beidegződéseimet siker(lt levetkőznöm. Itt tanul- 

tam meg, hogy a más közelítésmódokra való rálátás és a nyitottság a 

bölcsészettudományok terén nem luxus, hanem alapkövetelmény. 
Itt jöttem rá, hogy csak akkor érezhetek igazán a magaménak egy 

közösséget, ha a többiekkel egyenlő tagja vagyok, ha biztosított, 
hogy nem dönthetnek rólam nélk(lem. Itt döbbentem rá, hogy a 
hatékonyság és a célszerűség mindent fel(líró követelménye mennyi 

mindenre vakká tett. Itt ismertem meg az önszerveződés szabadsá- 

gát, és itt értettem meg az autonómia jelentőségét. Az itteni tapaszta- 

latok hatására láttam be azt is, hogy az addigi, pusztán absztrakt 
mintázatok feltérképezésében érdekelt, a tiszta és steril tudomá- 

nyosságot mindenek fölé helyező szemlélettel nem elégedhetek meg: 

egy számomra addig ismeretlen elhivatottságot kaptam, hogy ne 

csak értelmezni akarjam a világot, hanem hatni is próbáljak rá. Szá- 

mos kerényis társammal egy(tt a diákt(ntetések idején lehetősé- 

g(nk volt a szakkollégium működési gyakorlatában, szellemiségé- 

ben – és a kimerítően kidolgozott SzMSz-ében is – megjelenő elveket 

a társadalmi érdekérvényesítés szintjén is képviselni. Minden egye- 
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temistának azt kívánom, hogy része lehessen ilyesmiben, hogy része 
lehessen ilyesminek. 

“ Kerényi okot ad a reményre, hogy a fokozatosan erodálódó 
magyar felsőoktatási rendszer keretei között, a bölcsészettudo- 

mányok társadalmi elismertségének meredek zuhanása mellett, a 
teljesítményeket csakis a GDP viszonylatában értelmezni tudó szem- 

lélet és a demokrácia eredeti jelentését övező felejtés korában létez- 

het az egyenlőséget komolyan gondoló, az önszerveződés terheit 
vállaló, a társadalmi kérdésekre nyitott, kreatív és izgalmas szellemi 

műhely. A szakkollégisták folyamatosan reflektálnak ennek a mű- 

helynek az alapelveire, és e reflexiók során tanulják a legtöbbet. Ezt, 

a rendszer működtetéséből fakadó tudást aztán a kerényisek tovább 
terjesztik az egyetemen, a városban és az országban. Meglepne, ha 

ennek az előszónak bármely olvasója nem futna össze egy kerényis- 

sel (vagy egy ex-kerényisselɮ a közeljövőben, aki épp kulturális 
programot szervez, laikusként meglepően izgalmas kérdést tesz fel 

egy konferencián, kiáll a közvetlen demokratikus döntéshozás mel- 

lett egy szervezői megbeszélésen, vagy igen értően nyilatkozik a 
mozgalmi szerveződés kérdéseiről. “ddig pedig csak annyit ajánl- 
hatok, hogy forgassátok a kötet(ket, és olvassatok a Kerényi sorai 
között! 

 

 

“ndrás Csaba 

Pécs, Ǌǈǉǎ.ǈǌ.ǉǈ. 
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